

承德市人民政府承办 人大代表建议 政协提案 专用笺

承教提字(2023)第17号 (A)类

是否同意公开(是)

对政协承德市第十五届委员会第三次会议 第35号提案的答复

胡占群委员:

您提出的关于“加强红色文化教育、培养爱国主义信仰，提高中小学生素质的建”的提案收悉，现答复如下：

近年来，市教育局高度重视中小学生爱国主义教育及国防教育。

一是充分发挥课堂教学主渠道作用。推动爱国主义教育进课堂进头脑。扎实推进思政课改革创新，有机融入爱国主义故事、英雄楷模故事、先进典型事迹等鲜活素材，挖掘各学科育人资源，统筹方和校本课程，构建爱国主义教育和知识体系教育相统一的育人机制。打造铸魂育人、立德树人的优质课程，培养学生爱党、爱国、爱人民的深厚情怀。

二是注重发挥实践育人功能。充分挖掘教育资源，校内依托课后服务、学生社团、志愿服务等载体，校外依托爱国主义教育、劳动与研学、法治、科普等教育基地，博物馆等

场馆进行革命传统教育，开展。持续丰富德育活动内涵，发挥仪式教育作用，注重节庆纪念日教育，发挥团队组织教育功能，组织开展了“传承红色基因”“童心向党”“网上祭英烈”“学雷锋学模范”“走进热河烈士纪念馆”“祭扫烈士墓”等主题教育实践活动 2000 余场，激发广大中小学生情感共鸣，强化国家意识和集体观念，增进民族自豪感和文化归属感。

三是协同学校、家庭、社会教育。体现学校、家庭和社会在思想道德教育目标的一致性、时空的衔接性、内容的互补性，普遍建立学校家长委员会，密切家庭学校沟通交流、强化家庭教育指导服务；主动与宣传、政法、民政、文化、社区、场馆等有关部门，专家、模范、工匠等相关人士建立互动机制，构建学校教育为主体、家庭教育为基础、社会教育为依托的教育格局。

四是强化国防教育。一是做好军事训练工作。认真贯彻落实习近平总书记关于学生军事训练的重要指示批示，积极联合军分区，提前谋划部署我市学生军事训练相关工作。平泉市小寺沟中学等 12 所学校被教育部、中央军委政治工作部认定为中小学国防教育示范学校。二是开展军事夏令营。2022 年，组织承德一中、承德工业学校学生参加了全省首届学生军事训练营，组织学生走进军营，开展体能训练、户外拓展训练，理论知识、打靶投弹等军事技能训练，深入体验军人生活，学习军人的仪表和作风，培养集体主义观念。

下一步，市教育局将依据您的建议，加强同军分区联系，

深入探讨利用军营开放日、军事夏令营等活动，对学生进行革命传统和爱国主义教育，促进广大青少年继承革命先烈优良作风、培养青少年的爱国情感，坚定理想信念。

最后，感谢您对教育工作的关心和支持，希望在今后的工作中继续对我们提出宝贵的意见和建议。



领导签发：孙喜明

联系人及电话：代兵，2130193

抄报：市政府办公室，市政协提案委员会